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hogy Hirler: A hir hatása alatt a tőzsdén zuhanni kezdtek a mérnet értékek. - Meg- 

került az „eltünt" Vilmos császár. - Schleicdher tábormok szocialista 

államot akar! Németországból, ezért kellett meghalmia 

Elenőrizhetetlen forrásból 

csapásokkal elkábitotta, majd revolvert rántott és három lövésst adott le a Fürerrte. 
A lövések mindegyike halálos volt. A hirt még nem erősitették meg, de ennek hatása 
alatt a párisi tőzsdén a német értékek ártolyama katasztrófálisan zuhanni Kezdett. 

Medgkerült Vilmnos excsászár 
Hága, jutus 8. 

A holland kormány tegnap hivatalos je- 
fentést adott ki Vilmos excsászár rejtélyes- 
nek látszó "eltünése" ügyében. A hivatalos 
jelentés határozottan cáfolja, mintha Vilmos 
megszökött volna. Az excsászár ma is Hol- 
landia földjén tartózkodik. Mindössze annyi 

történt, hogy Doornból nehány napi kirán- 

dulásra ment a közeli falvakba és ezen ki- 

rándulásáról elmulasztotta értesiteni a hol- 

land kormányt. Amikor Vilmos értesült a 
vele kapcsolatban elterjedt tulzó hiresztelé- 
sekről, önmaga jelentkezett és tegnap már 

vissza is érkezett Doornba. 
Jellemző egyébként, hogy Vilmos más- 

kor is tett már ilyen kirándulásokat, anélkül 

hogy ez valaha is különösebb feltünést kel- 

tett volna. A jelenlegi ideges hangulatban 

azonban teljesen érthető, ha mindenki azt 

hitte, hogy Vilmos Németországba tért visz- 

sza, mert elérkezettnek látta a restauráció 

pillanatát. 
Párisban előre tudtak a német 
forradalomról 

Berlin, juüius 8. 

A Berliner Zeitung am Mittag cimű lap 

fentartrja azt az állitását, hogy a francia 

kormány előzetes tudomással birt a Német- 

országban szőtt ellenforradalomról. A lap 

szerint Párisban már junius 26-án tudtak ar 

ról, hogy Röhm mire készül és éppen emiatt 

halasztották későbbre a közvetlen francia- 
német tárgyalások felvételét is. 

Schleicher álma: szociális elveker 

felépülő birodalom 
London, julius 8. 

Az egyik nagy angol hetilap poiitikai 
cikkirója, aki egyébként Schleicher legmeg- 
hittebb bizalmasai közé tartozik, "Schleicher 
politikai álma" cimen cikket ir és ebben el- 
mondja, hogy három nappal Schleicher tá- 
bornok megeyilkolása előtt Párisban beszélt 
egy férfivel, aki szintén egyik bizalmas ba- 
rátja volt a tábornoknak. Ez a párisi politi- 

tegnap az a hir terjedt el Párisban, hogy Hitler kan- 

cellár merénylet áldozatául esett. A hir szerint Hütler ecsukott autón haladt végig Ber- 
Hn uccáin, mikor egy "szabadságolt" rohamoszta, 

Páris, juhus 8. 

tagos felugrott az autóra, a soffőrt oköl- 

kus kijelentette a cikkiró előtt, hogy Scniei- 
cher neki irt levelében közölte vele, hogy 

szilárd yőződése szerint elérkezett 
a cselekvés ideje. Levelében rámutatett 
a tábornok arra, hogy a mai helyzet- 
ből egyetlen kivezető ut a rövid katonai 
diktaturát követő és szociális elveken 
felépülő uj nemet birodalom. 

Némnetországy 
Páris, julius §. 

A francia lapok még mindig vezetőne- 
lyen foglalkoznak a német eseményekkel, a- 
melyeknek kihatásait igen pesszimisztikusan 
itelik meg a német birodalom jővőjét ülető- 
leg. A párisi sajtó pártállásra való tekintet 
nelkül megállapitja, hogy 

ut maarad nyitva: a háboru, a forrada- 
lom, vagy a teljes megadás. 

Igen érdekes és jellemző az olasz sajtó állás- 
foglalása a német eseményekkel szemben. 
Hitler uralmának megingása nem vonul el 
észrevétlenül az olasz fasciszta diktatura fö- 
lött sem és Mussolini azzal igyekszik ellen- 
sulyozni azt, hogy sajtójában feldicséri azo- 
kat a rémtetteket, melyekkel Hitlernek ideig 
eoaz mms zören 

A cikk további részében Sehleicher külpoli- 
tikai terveivel foglalkozik, majd megállapit- 
ja, hogy Schleicher tábornok több befolyá- 
sos francia államférfihez keresett kapcsola- 
tot és ezeket sikerült is megtalálnia. 

"Helyet az öregeknek!" 

A hávatalos német sajtóiroda közlése 
szerint a német nemzeti szociálista munkás- 

párt sejtjeinek bizalmi férfiai a munkafront 
vezetőivel egyetértésben felhivást bocsájtot- 
tak ki az összes berlini 25 évnél fiatalabb 
munkásokhoz és munkásnőkhöz. A felhivás- 
ban arra kérik őket, hogy 

hagyják el munkahelyeiket és igy biz- 
tesitsák a kenyeret és megélhetést a csa 
ládfentartó munkanélküliek számára. 

A felhivásban arra kérik még a fiatal mun- 
kásokat, hogy egy évre menjenek vidékre, 
ahol földmunkát végezzenek, 

háromna ufja 

órákig sikerül uralmát biztositania. igy a 
Stanapa többek között a következőket irja: 
- Hitler eljárása bármilyen idegensze- 

rünek tetszik, mégis alkalmasnak bizonyult 
arra, hogy helyreállitsa a német birodalom 

A Le Journal berlini tudósitója szerint 
Neurath béró, német birodalrai külügymi- 
niszter választ adott Francois Poncet fran- 
cia követnek arra a bejelentésére amellyel 
tiltakozott, hogy Sehleicher tábornok akció- 
jával Franciaországot összefüggésbe hozzák. 
A német külügyminiszter sajnálkozását fe- 
jezte ki a Franciaországot gyanusitó hirek 

Emn 

Joanitescuvolt miniszterkilépett a nemzeti 
paraszipáriból és munkáspártol alakit 

Bucuresti, julius 8. 
A nemzeti parasztpártzól ujabb embe- 

rek lépnek ki és ujabb pártok alakulnak. 
Legutóbb D. R. Ioanitescu volt miniszter lé- 
pett kiés Georgescu Barladot, a központi bi- 
zottság állandó kiküldő zárták ki. 
miteseu munkáspárt megszervezésén dolgo- 

zik, naert megelégelte a nemgzeti parasztnárt! 
ban duló viszályokat és kijelentette, nogy ez- 
után csak a munkás-politikával akar foglalk 
kozni. A munkáspárt ősszel kezdi meg mükö 
dését és tagja lesz Manoilescu, Mirescu, De- 
culescu és N. D. Demetrescu volt munka- 



vV bónapta lelügge zletek ál- 
lasatól Nesselrode oradeai tőrvény- 

széki bírót 
Oradea, julius ő. 

A Dimineata julius 8-iki számának 6 ik 
oldalán "Kinevezések és nyugdijazások" cim 
alatt nehány törvényszéki és tábla birónak 
a nevét közli, akiknek hivatali állapotában 
valamelyes változás állott be. A legutolsó 
bekezdésben a Dimineata a következőket 

"Nesselrode Károly táblabirói rangban 
levő törvényszéki birót négy hónapra felfüg- 
gesztették állásából." 

Ki akarfa hamni a Be- 
gaba esett labdát -- 
belefullad a vizbe 

Timisoara, julius 8 

val egyetemiben a gyárvárosi Bégaparton lab 
dázott. Egyszer csak a labda a Bégába esett 
A kis Bán-gyerek - egy raktárnok fia- 
ki akarta halászni a labdáját, de eközben a 
vizbe esett és belefulladt. 

öt hónapra itélte a targu. 
muresi (marosvásárhelyi) 

tábla Szakálinét 
Targu-Mures, julius 5. 

A szerencsétlen és sokat emlegetett Sza 
gáli-ügy még nem került le a napirendről. A 
lesendérség épületében meghalt Szakáli Ist- 
vánnak a felesége állott a kir. itélőtábla ele. 
azzal a váddal, hogy a lakásukon taláit 46 
ezer lej a feltört és kirabolt santomi (csik- 
szenttamási) pénzszekrényből való, ahonnan 
annakidején egymillió 300 ezer lejt vittek el 
a tettesek, akiket máig sem tudtak kinyo- 
mozni. Szakáliné a törvényszék előtt azt al- 
uitotta, hogy a 46 ezer lej jogos tulajdonuk 
eladott marhák ára. Ugyanezt mondotta a 
királyi tábla előtt is, tagadva, hogy -udni 
valamit a betörésről. A tábla helybenhagyie 
a törvényszék itéletét, mely Szakálinét 5ho. 
mapi börtönre itélte. Szakáliné felebbezés" 
jelentett be 
grerony 

- Nehéz székelésben szenvedők, 
4kiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, 
gyomormüködési zavarok és különösen fájdalmas vég- 
hélbajok - mint aranyér, repedés, előesés, polipus 
sipoly, szükület - teszik az életet nehézzé. igyanak 
veggel és este negyed pohár természetes „Fereuc 
József keserüvizet. 

RADIOMUSOR 
HETFő 

Bucuresti. 13: Vizállás, 13.45: tőzsde, 
lemezek, 14.15: Időjelzés, időjárás, 14.40: 
Lemezek 19.05: Könnyü zene, 20: Mező- 
gazdasági előadás, 20.15: Rádiózenekar, 21: 
Előadás Olaszországról, 21.15: Kamarazene, 
21.45: Irodalmi előadás, 22: Ének, 22.20: 
Zongorahangverseny. 23: Hirek, 28.20: Ven- 
déglői zene. 

Budapest. 6.45: torna, Utána: hangle 
mezek. 9.45: Hirek, 10: Felolvasás, 12: 1dő- 
járásjelentés, 12.05: Allástalan zenészek 
szimfónikus zenekara. Közben: 1230. MHi- 
rek, 13.20: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 
tés, 13.30: Akom Lajos vokálkvintettje, 14 
és 40: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak ar- 
folyamhirek, 15.30: A rádió diákfélorája, 
16: Utazási láz és idegen utasok (Előadaás). 
16.45: Pontos, időjelzés, időjárásjelentés hi 
rek, 17: Faragó György zongorázik, 17.80. 
Abrahám Ernő elbeszélése, 18. Rigó Jancs: s 
cigányzenekara 19.15 A rádiótárgysorsjáték 
huzása, 20.15: A Budapesti Hangverseny Ze 
nekar müsorának közvetitése 21 20.: Hirek, 
5 fdőjárásjelentés, 22.40: Hanglemezek 

Lefoglalták Sibiuban (Nagysze- 
benben) a feloszlatott náci- 
párt vagyonát 

Sibiu (Nagyszeben), julius 8. 
Szerdáról csütörtökre virradó éjjel haj- 

tották végre az állambiztonsaági szeryek 
országszete - a omániai német nemzeti szo. 
ciálista szervezet feloszlatását. 

A feloszlatás kivitelére a szerda délelőtti 
minisztertanács adott felhatalmazást Inculat 
belügyminiszternek, ki a délután folyamán 
értesitette e határozatról az erdélyi, bánsági 
és bukovinai állambiztonsági felügyelősége- 
het, azzal a meghagyással, hogy a miniszter 
tanácsi határozat azonnali hatállyal - szük 
ség esetén katonai segitséggel is - végre- 

mzsozzi 

Csak szerdán 

ny 
Cluj (Kolozsvár), juüus 8. 

Az itteni munkakamarához rendelet ér- 
kezett, mely megszünteti a kereskedéseknek 
a hetivásáros napokon hétfőn és csütörtökön 
a déli nyitvatartását és ehelyett a szerdsi 
déli szünetben való nyitvatartását rendeh el. 
A kereskedők bizottságot küldöttek a keres- 
kedelmi s iparkamarához, meg a munkaügyi 
felügyelőséghez, amelyek közbenjárását ké- 
rik ahhoz, hogy a miniszteri rendeletet meg- 
változtassák, Elz a rendelet ugyanis csökken 
teni fogja a forgalmat, de kárára van a vá- 
sárlóknak is, 
necr z 

mert a hétfői és csütörteki vá- 

hajtandó. 
A rendelet foganatositása alkalmával le 

foglalták az összes pártjelvényeket, zászló- 
kat, egyenruhákat, iratokat és pénztárakat.) 
sőt a vezetőket is őrizetbe vették, egyelőre 
- kKihaligatásuk tartamára. 

A mostani feloszlató rendeletet csak az 
ifju nemzeti szociálista szervezeten hajtot- 
ták végre. Beavatottak azonban tudni vélk. 
hogy sor kerül a nemzeti szociálisták népjó- 
léti egyesületek feloszlatására és vagyonuk- 
nak elkobzására is. 

ásár-napokon nem tarthatnak 
ilva délhen az üzetek 

sárosok csak dolguk végeztével a déli órák 
ban vásárolhatnak és igy ha meg kell vár- 
niok az üzletek nyitását, sok értékes munka 
időt veszitenek. A Kereskedelmi és Ipacka- 
mara megigérte a kereskedők kérésének ta- 
mogatását, a munkaügyi felügyelőség azon- 
ban kereken visszautasitotta a kereskedők 
kérését. 

Oradeára ez a rendelet még nem érke- 
zett meg, de valószinüles itt sem fogjak 
megengedni az üzletek hétfői és pénteki nyit 
vatartását. 

: 

a mesmöereem a 

rendelis a lörvényszék Ereund 
rahelyezését 

Az ügyészség lelebbezése miatt az oradeai tábla döntéséig 
a iogház lakóia marad. - 

Satmar, julius s. 
Érdekes fordulat történt Freund Már- 

kuc, a valea lui mihaii (érmihályfalvai) va- 
lutacsaló ügyében, aki önként jelentkezett a 
satmri vizsgálóbirónál. Szombaton reggel ki- 
hallgatták és még a délelőtt folyamán átki- 
sérték a törvényszék vádtanácsa elé. 

A vádtanács bizonyitékok hiányában sza 
badlábra helyezte Freund Márkust, aki ellen 
egy feljelentés érkezett a satmari Werthei- 
mer Sámuel részéről 160.000 lejes összeg el- 
sikkasztása miatt. Az ügyészség megfeleb- 
bezte a vádtanács határozatát és igy Fround 
Márkus az oradeai tábla döntéséig a fogház- 
ban mard. Szombton reggel az egyik káro- 
sult fél egy levelet mutatott be a vizsgálóbi- 
rónak, melyet Freund Márkus irt a feleségé- 
nek, de elfogták. Elbben a levélben felsorolja 
Freund, hogy kiktől csalt ki pénzt. A levél- 
ben szerepelnek Wertheimer Samnel (Sat- 
mar) 160.000, Balassa pénztáros Oradoea 
320 ezer, Weinberger Satmar 360, Mózes Ba. 
aimare 50 Klein bodegás Valea lui Mihai (Ér 
mihályfalva) 300 Feldmann Jolán 200, Tisch 

pal Saul 200, Simon Salamon 130, Lővner 
Adolf 240, Rosenthal József 60, Beck Mozes 
40, Adler Wolf 46, Róth és Singer 180, Klcin 
Sámuel 15, Herskovits Éliás 50, Herskovits 
Mendel 20, Rosenthal Mózes 20, Dicker és 
Bucher 468, ezer lej és 25 dollár, öz7. Grün- 
waldné 30, Weisz Béla 3 ezer Grünfeld 20 
ezer. Azután továbbá Braunstein és Doppel 
Carei (Nagykároly) 300, Grünfeld Saini (Szi 
nérváralja) 40 ezer, Goldstein Carel Nagy 

- A károsultak névsora 

károly 45 ezer, Bornstein Ignác Satmar 1400 
dollár, Slome Jankule 85 ezer, Keszner, Ora- 
dea 80 ezer lej. Szerepel a levélben még egy 
Patyi nevü oradeai "Pali" is, és egy Dbuda- 
psti Bernstein nevü másik "Pali" is, akitő 
már maga sem emlékszik, hogy mennyi 
pénzt csalt ki. 

no 
mint 

" 

háziorvos 
az egészség ápolásának kézikönyve. 

2 kölet diszes kiállitássai 249 ábra, 
50 tábla és műmelléklettel 

Lei 750- 
Vidékre utánvettel. A pénz előzetes 
beküldése esetén portómentesen. 

A két kötet főbb tartalna: 
Az ember felepítése. -A nemi élet. - Az 
anya. - A szülés. - A gyermekágy. - 
csecsemő, - Táplálkozás. - Rubházkodás, - 
Testápolás. - Pihenés és m -Abe 
teg ember ápolása. - Gyógyiüvekről, - Házi- 
gyógyszertár. - Az első segély. - Gyógyá- 
szat stb. stb. 

Kaphaló arErdélyi Magyarság lönyvosztályában. l 



e2 
Elvittem Kanadába és meg, 

ttam neki egy helyet, amely egészen e 
zatst a vitágon a legelhagyatottabb hely. 
Ottan épitette fel otthonát, sokszáz mérföld 
nyire mindenkitől. Két öreg kinai szolgája 
volt körülötte és egy oxfordi nevelő a fia 

ton rettegve, hogy apja természete kiüt raj- 
ta. Otttartotta volna végkép, ha nem lépek 
közbe. Mert a fiunak volt esze és anyja jól 
nevelte. De egy tekintetben félig indiánus 
lett ott a vadonban: többet tudott az ála- 
tokról, mint az emberekről. Ezért anyja há- 
rom évre Angliába vitte, ahol szorgalmasan 
tanult, de nem volt . Amikor vissza- 
jött, összehoztam Hinterrel és rávettem, 
hogy iratkozzék be a mérnöki szakra. Egy 
évvel azután hogy kész mérnök lett, meg- 
balt az anyja. Akkoriban ott voltam s any- 
ja megkért, hogy vigyázzak a fiára. Ő még 
gyereknek nézte és féltette, hogy valami ná 
akad majd utjába és elrontja életét. A fiu 
megigérte neki, térdenállva igérte meg any. 
ja halálos ágyánál, hogy sohasem követi el 
azt a ballépést, amelyfől anyja ugy féltette 
Ezért kérte tőlem Shomer ezt az állást azor 
az embernemlakta helyen, aholhat éve van 
itt meg volt a maga világa. Es talált a neve 
mert azt hiszem, egész idő alatt őrző volt 
ó az egyetlen igazi férfi, akit valaha ismer 
tem, aki mindig egyenesen akart menni és 
egyenesen ment is. 

Endicott azt hitte, hogy amikor elhall 
gatott, Claire érdeklődése lanyhult, meri 
észrevette a lassu mozdulatokat, amelyekkei 
levette ujjatlan hiuzmellényét és felakasz- 
totta a fogasra. Ezekben és a következé 
mozdulataiban, valami közönyösség és nyu 
galom látszott, ugy, hogy Endicottot meg lepte, amikor megiátta, hogy könnyek huil. 
lapak le napbarnitott arcába, miközben gé piesen tett friss hust a tüzre és szórakozot. tan nézett munkától eldurvult kezére. 
- Szegény, szegény fiu! -sugta a rész vét és gyengédség hangján. - Azt hisszem, most már megértek mindent! 
- Mit értesz meg? - kérdezte apja, i valami titkot sejtett a lány szavai mö- gött. 
Hogy miért tettem neki olyan nehéz- 26 a helyzetet - felelte Claire. 
,Hiát nem lett volna neked éppen oly aehéz, ha a régi társaságoddal kerülszszem Mit mondtál volna a hilleresti társasá- godnak? 
= Mit mondhatna nekem az a társaság - kérdezte Claire olyan hevesen, hogy apja meglepetten nézett rá- Akármit tetteni E legalább éltem. Azok pedig csak játszot- ak az élettel, Azt sem tudták, hogy élnek kenden, amit tesznek, olyan hiu, olyan nhi- avaló, hogy már tragikus. Nem is tudjuk eg az élet mindent elvett tőlük, amiért lérdemes Nem azok nekem nem okoznak ondot, És nem hiszem, 

jadjuk valaha még ismét bosszantana en. 

la dotta zsetébe nyult és kihuzott be. csop s ezüstpapir csomagolt nagy darak mekoládét. Gépiesen szedte lea papkri és le egy darabot a sötétbarna édességből nál ole Szomoruan nézte, hogy mit csi. Ulyan feszülten nézte, mint akinek szo. k eia lesujtottságba csap át. Megnyal. Jkát s mozdulatlanul állt apja előtt. 
az? - kérdezte majdnem élesen n apy Tejcsokoláde felelte közönyösen bo - Hoztam magammal nehány da 

- 

(Folyt. köv.) í 

Az ujszerüű összetétela FLOREL mnapfény-nuder kíváló lényvédő képességépél fogya az egyes számu Floreal arekrémmel együti használva az arcának üde fiatalos külsőt kölcsönöz és megóvja a nap káros behatásától 
nűül uj arcbőrt varázso. A puder ára dobozonként 36, 50, 90 lei A krém ára tégelyenként 40 lei. KMérje mindeműütt! Ha nem kapná, írjon Vezérképviselet: DROGUERIA CENTRALA ORADEA 

A halálos itélet legujabb módja 

e 
e iamogázzal végezlek ki 

e o kél mexikói esivér! 
Mexico, juhus e. csővön át hidrociansavat fujtattak be. Az Az Arizona állambeh Lorenze városban egyik áldogatnál a halál két, a másiknal há tegnap hajtották végre először a kéksavvai röm perc mulva következett be, Nyen körül való kivégzést. Két halálraitélt mexikéi test- mények között a kéksavas kivégzés prami vér volt az "áldozat", akiket egy szobába erje" megbukott, mert kevésbbé hatáso osnak zártak be és egy-egy székre ültették őket, mut mint a "már jól bevált" villa- majd a szobát i sszék. 

égmentesen elzárták és egy 

Tüzvész martalékává váltötezer 
méter ialoplitán(Maroshévizen) 

Targu-Mures, julius 2. 
Nagyarányu tüzvész pusztitott tegnap 

Toplita (Maroshéviz) községben, a Maios- 
völgyi Fakitermelő Rt. telepén. A déli mun- zálni, de addig 5000 köbméter fa elpusztult, kaszünet alatt egy eldobott eigarettátol meg A kár mintegy 800.000 lej értékü. gyulladt az egyik farakás és mire a munká- 

Fagarast(Fo garast) napok 
óta körülzárja az áradás 
Leszakadt egy hid és egy asszony a hullámsirba veszett Zalau(Zilah környékén szőllőhegy-csuszamiástól tartanak 

A 2. számu Floreal krém eltünteti azsplőjét, észrevétle 

l 

sok az ebédtől visszatértek, már többezen köbméter épületfa állott lángokban. A fate lep 300 munkásának sikerült a tüzet lokali. 

Fogaras, juhus 8. hidakat és átjárókat teljesen hasznavenetet A napok óta tartó esőzések következte- lenné tette a viz A Köszörü és Pálkerti pa- ben az Oit és a környező patakok renckivül tak nagy károkat okozott a partmenti lako- erősen megáradtak és óriási földterületet ön soknak, akik nhagyobbára a töttek el. Fogaras városát valósággai elzar- á ta a külvilágtól az áradás, mely immár ne- 
gyedik napja tart. Az áradás a termesben is óriási kárekat ekszett. Ősinka község a- A még mindig tartó esőzések révén to- keszága az 

vábbi károsodásra van kilátás, Különösen a árviz elől a havasokba menekült, házait csuszásra hajlamos zalaui szőlőhegyek meg- és háziálataik a vizben pusztultak, mozdulásától tartanak az ottani termelők, Rucar községben az árviz emberáldozatot is kik már eddig is észleltek kisebb terjedelmü követelt. Egy 10 tagu társaság át akart kel. csuszásokat. ni a megáradt Olt fölött egy mozgónidon. A hid azonban leszakadt és az emberek a vizbe estek. Legtöbbjük a hid egy-egy darab T e It jába fegézva kiuszott a partra, de egy 
Zenovics Pogoras neviü aeszony a vizbe- 

omea " 

toll 
vásár 

z
 

fult. 

Zalau (Zilah) julius s A hetek óta tartó esőzések sulyos káro- Garantált arany töltőtollak kat okoztak a Szilágyságban is. Különösen sulyosan érintik a gazdákat azok a karok, " ka karok már 100 leitől kezdve melyeket terményeikben okoznak az áracá- sok. A viz annyira elöntötte az egyes beve- Nagy választék, a legujab b szisztéma, minden változatban 

tett táblákat, hogy az idei termés egy takin- 

sztor Ede 
télyes részét megsemmisitette. Különösen 

könvv, papir és irószer áruháva 

nagy a kár a Kraszna folyó mentén és in 

Piafta Mihai VIieazul 4. 
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kább annak középfolyásánál, ahol az utakat és árterületeket is teljesen elöntötte a viz Zolaun a vasuti állomás közelében levő 57-es szám uhidat, mely a Zalau-Carei állami ut- szkaszon fekszik, annyira megrongálta a viz, hogy z autóbuszforgalom csak átszállással eszközölhető a hidon át A Salajmegyai ál- lamépitészeti hivatal ezért sürgősen kérte fe- 

Szünidő alatt fiatal ujságárusokat jé) keresettel felvesz az Erdélyi Magyarság, Je. lettes hatóságát ezen hid mielőbbi átépíté- lentkezni mindenütt a lap megbizotcjainál, sére. Zalaun város belterületén az összes fa- vagy lapunk kiadóhivatalában. 

-



SPORT 
Visszamdita 

a kölcsömni m MKimnmizsimek 

A:re győzönkt Barátky csapa
la a szivósam 

árnmisomrmai csappaal felett védekező 

Oradea, julius 5. 

F nyes elégtételt ve.t a Crisana 
a Kini- 

zsi csapatán, amelyet hatalmas küzdelem 

után ugyan, de hiztos fölennyel 
4:i 12:0) a- 

rányban vert meg Az eredmény raar csak 

azert is értékes, mert ezzel 
a győzelmével a 

Crisana bebizonyitotta, hogy csupán muló 

indiszpozició volt az utóbbi hetek gynehány 

veresége. Mindenesetre kár, mert bizony, 

ha ugy játszott volna egy pár héttel 
ezelő 

mint most, akkor ma ő a bajnok. 
A Crisana kezd s meglátszik, hogy győz 

ni akar. Különösen a csatársor van elemében 

amelyet ismét a régi center, Máté, irányit. 

Az első félidő 25. percében Máté gólt rug, 

amelyet a 44. percben megdupláz. Félidő 

2.0. 

. 

Timisoara, julhus 3. 

Vasárnap, a behirdetett országos román 

Kupa mérkőzés helyett barátságos mérkő- 

Biztosan győztek a magy 
atléták Bécsben az osz 

válogatott ellen 
Kiemelkedő Bódosi magasugrása: 194 cm. -- Csupán 

a 110 m. gátiutási nyerték az osztrákok 

Becs, julius 3. 

Nagyszámu közönség előtt tegnan folyt 

le a magyar és osztrák válogatott atléták kö 

zötti verseny, melyet, természets erüleg a 

magyar csapat nyert meg 78 és fél ponttal 

50 és fél pont ellenében. A magyarok a 110 

m gátfutás kivételével minden szamot meg- 

nyertek. Az eredmények közül kiemelkedik 

BEodosi magasugrása. A fiatal egyetemi ver- 

senyző 194 em ugrással győzött. ilyen ma- 

gasat Bécsben még senki sem ugrott 

Részletes eredmények a következők: 

100 m sikfutás: 1. Sir 10.5 

400 m sikfutás: 1. Barsi 50.1. 

eldőntetlen 

Budapest, julhus 3. 
A középeurópai Kupa mérkőzések so- 

rán, mint ismeretes a Hungária megóvta a 
Spárta ellen elvesztett mérkőzését s mivel 
a felebbezési fórum a Hungáriának adott iga 
zat, a két csapat ujból két mérkőzést ját- 
szik. Tegnap Budapesten állt szembe a cseh 
Spárta csapatával. Győzött a Hungária 2:1 
(1:0). Az első félidő 17. percében a golt Fu- 

Verel 

epeuröni 
A Kladnó hazai publikuma előtt kitett ugyan magáért 

de a Fradi Budapesten behozhatatlan előnyt szerzett. -- 

Az UÜjpest 1:0-ra vezetett már az első lélidőben, azonban 

a Crisamam 

A második félidőben a Kinizsi bei- en- 

dül. Gyönyörü akciókkal közelitik meg a Cri 

sana kapuját, de a csatársor tehetetlens
ége 

nem hozza meg a megerdemelt eredményt. 

Ellenkezőleg, a második félidő 5. percében 

Barátky fejes gólja háromra szaporitja a 

Crisana góljait. A Kinizsi most már nagyon 

rákapcsol, de Püllök szenzációs formában 

van és mindent véd. Mégis egy kornerből ru- 

gott labdát nem tud kivédeni és a timisoarai 

(temesvári) fiut 3:1-re szépitenek. Már ugy 

látszik, hogy az eredmény marad,, azonban 

44. pereben Cionca lehetetlen helyzetből gyö 

nyörü góllal 4:1-re állitja be az eredményt. 

A mérkőzés nivós szép küzdelmet ho- 

zott a mintegy 1000 nézőnek. Biró Farkas 

Pál volt, aki a mérkőzést jól vezette. 

zést játszott a Ripensia a cluji Universita- 

tea csapatával. A mérkőzést a hazai csapat 

nyerte 3:2 (2:0) arányban. 

ar 
rák 

800 m sikfutás: 1. Szabó. 1 pere b7.8 

1500 m sikfutás 1. Ignác 4 perc emp. 

5000 m sikfutas: i. Kelen 15 p. 22 mp 

110 m gátfutáss 1 Leitner (rsztrik) 
151. 

Magasugrás: 1. Bodosi 194. 
Távolugrás: 1. Koltai 7.11 m 
Sulydobás: 1. Horváth 14.92. 
Gerelyvetés: 1. Várszegi 60.22. 
Rudugrás: 1. Zsutfka 3.80 m. 
Diszkoszdobás: 1. Donogán 17.58. 

Svédstaféta (100, Z00, 300, 400) 1 
magyar csapat 1 perc 58.4 mp. 

A 

lett a vége 

ray lövi. A 18. percben kinos incidens tá 

mad, amennyiben Turayt, aki feltünően jó, 

Zitrokit cseh akarattal megrugja. A biró 

Zitrokitot kiállitja, mire a csehek 10 ember- 

rel játszanak tovább. A második rélhdőben 

azonban a csehek kerülnek fölényee és már 

a 4. percben Facinek berugja a kisgyenttő 

gólt. A két csapat hatalmas iramnal fek- 

szeregze. A Hungáriának sikerült is 

nyiben a 10. percben Cseh II. berugja i 

győztes gólt. A játék további során több4 
nem esik. e 

Győzött a Hungária, azonban ez ze, 

gól nem elég ahhoz, hogy a következő 
sárnap a Spárta Prágában ne fektesse két 

vállra a Hungáriát. Valami nagy csodána, 
kell történnie, hogy a magyar csapat továny 

jusson. 

Vasárnap játszották le a Kiadno-.. 
rencváros mérkőzést, amely 0:0 félidő atáy 
váratlanul a Ferencváros 4á:1 arányu veres. 
gével végződött. A vereség ellenére is azon. 
Dan a Ferencváros bejut a középeurópai Ku. 

pa második fordulójába, mert 7:4 acányhan 

jobb a gólhelyzete. 
Torino, julius 9. 

Az Ujpest-Juventus mérkőzés 14 

arányban eldöntetlenül végződött. Az első 

félidőben az Ujpest vezetett Kocsis góljával 

de a második félidőben a Juventus egyenli 
tett. Az Ujpest kiesett a középeuópai Kupa 
további küzdelmeiből. 

Kérie mindenütt a 

GOLEF borotva-pengét! 
i az acélipar egtőkéletesebb alkotása) 

í és öröme lesz a borotválkozásban. 

i 

Vezérképviselet: Friedmak Armin, Oradea, 
Promenad Eminescu 16. 

Alapkőletételazoradeai 
losia-teepen 

A relormátusok ima- és kulturházal 
épitenek és napközi otihont emelnek 

Oradea, julius 3 
Csak nemregen mentették fel a Josi- 

telepi római katholikus templomot s tegua 
már a reformátusok rakták le imaházuk, kil 
turházuk és napközi otthonuk alapkővét. Az 
esős idő ellenére százak és százak gyültek 
össze, hogy tanui lehessenek annak az ünnep 

ségnek, melyen Sulyok istvár királyhágó 
melléki református püspök is megjelent. Fel 

hanszott a 90. zsoltár és éneklés közbenma 
ga rakta le az első kövét annak a 
háznak, amely egyformán lesz Istené em 

beré. 

A felhorult kocsi maga alá 
temeleti egy négytagu 

[/ 

családot 
Oradea, julius 6 

Könnyen végzetessé válható szerencsét 
lenség érte Márton Mátyás alkéri lakost és 
családját. A 4A tagu család tegnap koci 
igyekezett Alkéből Félix fürdőbe. Amikor 
kocsi a Püspök és a Félix fürdő közötti ut 
ért, a lovak megbokrosodtak és a kocsit fel 
forditották. 

A kocsiban ülők kiborultak és suly" 
sérüléseket szenvedtek. Márton Mátyás kő! 
nyebben az arcán sérült meg, feleséze 
dalbordája és karja tört el. A hozzájuk V 
dégségbe érkező izrael Gyula 14 éves 0 
pesti diák sulyosabb természetü sebes 
szenvedett, Az ut mellett fekvő eebesültek 
egy arra haladó autó soffőrje vette es1 
aki azonnal se ükre sietett és 2 56 
sült családot behozta az oradeai Zsid " 
házba, ahol azonnal ápolás alá vették 

APROHIRDETESEK 
zzk 

Kisebb butorozott szoba olcson * A 
161 Str. Lacramioarelor (v Dániel-ucs4 

(Kaszner mellett). 
Munkanélküliek biztos szép Kel 

juthatnak a Friss Ujság és Erdélyi Miz 
ság árusitásával. Jelentkezni a kiadóhi 

ban. 98 
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szik bele a játékba, hogy a győzelmet meg- PASZTOR-NYOMDA 1ADBA 


